
Studenti zahajují Týden neklidu

Studenti zahajují Týden neklidu

Happeningy či koncerty v Olomouci upozorňují na nedostatek peněz pro vysoké školy

Olomouc - Bude to týden nabitý hlavně zábavou. To, čeho však chtějí dosáhnout, myslí jeho organizátoři velmi vážně. Olomoučtí vysokoškoláci pořádají odedneška Týden neklidu. Programem plným happeningů, koncertů a přednášek chtějí upozornit na nedostatek peněz na vysokých školách.

Týden neklidu, k němuž se připojilo devět veřejných vysokých škol z celkem čtyřadvaceti, má být největší protestní akcí vysokoškoláků a jejich pedagogů od roku 1989.

„Neklid bude trvat tak dlouho, dokud vláda a všechny politické strany zastoupené v Parlamentu nebudou garantovat celonárodní program vysokoškolského vzdělávání, který bude zakotven už ve státním rozpočtu pro rok 2005. Je nezbytné, aby politická reprezentace přikročila k činům a neuspávala akademickou obec pouze planými sliby,“ uvedla tisková mluvčí iniciativy Lucie Trávníčková.

Již dnes začne akce průvodem z univerzitní knihovny v Tereziánské zbrojnici na Horní náměstí. Tam se v pravé poledne odehraje happening nazvaný Třesení oslem. „Chceme být co nejvíce vidět na veřejnosti, aby si lidé všimli, že s vysokými školami není něco v pořádku,“ řekla Trávníčková.

I proto je většina akcí olomouckých vysokoškoláků určena široké veřejnosti. Té je určen dnešní koncert v klubu AMC, zítřejší projekce filmů v bývalém jezuitském konviktu či koncerty a divadelní představení v Táboře neklidu, který v úterý večer rozbijí studenti v areálu kolejí na Envelopě.

Vysokoškoláci však nebudou k vidění jen na předem avizovaných akcích. Olomoučané je budou potkávat téměř na každém kroku - happeningy se totiž odehrají i například v tramvajích. Týden neklidu vyvrcholí ve čtvrtek demonstrací v Praze. Organizátoři počítají, že průvodu z Ovocného trhu před Parlament se zúčastní kolem tisíce lidí.

Týden neklidu volně navazuje na předchozí akce, které rovněž iniciovali vysokoškoláci z Univerzity Palackého v Olomouci. Už loni v listopadu například zorganizovali symbolickou kremaci vysokých škol a urnu s popelem odvezli do Prahy v době, kdy poslanci jednali o státním rozpočtu.

Dnešní a zítřejší akce Týdne neklidu

* Pondělí 29. 3.

11.30 - Setkání na nádvoří Zbrojnice 12.00 - Horní náměstí - Projevy k situaci VŠ, Třesení oslem (happening) 13.30 - 14.00 - Český rozhlas Olomouc - Diskuse s organizátory Týdne neklidu o situaci na vysokých školách 14.30 - Vysoké školy - krajina po bitvě (přednáškový blok), aula FF UP 17.00 - Koncerty a velkoplošná projekce v AMC klubu 01.00 - Tanec neklidu (afterparty), AMC klub

* Úterý 30. 3.

13.00 - Setkání na nádvoří Zbrojnice 13.15 - Horní náměstí - Třesení oslem (happening) 14.30 - Fórum neklidu - aula FF UP (veřejná beseda se zástupci UP, parlamentu, Senátu, Rady vysokých škol) 17.00 - Filmová úprojekce: Kdyby... (Lindsay Anderson, 1968), filmový sál konviktu 19.00 - Film: Jahodová proklamace (Stuart Hagman, 1970), konvikt 20.00 - Slavnostní otevření Tábora neklidu před VŠ kolejemi na Envelopě